
 LICEO POLITÉCNICO DE CASTRO  
 DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA 
 MATEMÁTICA 1°MEDIO 

Guía N°4: Operatoria aritmética con fracciones  
 

Objetivo de esta Guía de Trabajo: 

Resolver multiplicaciones, divisiones, adiciones y sustracciones con números fraccionarios.  

 
 
Actividad 1: Resuelva las multiplicaciones que están a continuación y simplifique cuando corresponda. 
 

1) 
ଷ

଼
∙

ହ

ଶ
=  

2) 
ଽ

ଶ
∙

଻

ହ
=  

3) 
ଵଶ

ହ
∙ ቀ

ି଺

ସ
ቁ =  

4) ቀ
ିଵ

ଵଷ
ቁ ∙

ଵଵ

ଶ
=  

5) 
ଶ

ହ
∙

ଷ

଻
∙

଼

ସ
=  

6) 
ଵଶ

ଶ
∙

ହ

ଷ
∙

ଶ

ଵ଴
=  

7) 
ଷ

଻
∙

ଷ

଻
∙

ଷ

଻
=  

8) ቀ−
ଵଶ

ହ
ቁ ∙

ଵହ

଺
∙ ቀ−

଼

ସ
ቁ =  

9) 
ଶ

ହ
∙

ଷ

଻
∙

଼

ସ
=  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Actividad 2: Resuelva las divisiones que están a continuación y simplifique cuando corresponda. 
 

1) 
ଵଷ

ଷ
÷

ହ

ଶ
=  

2) 
ଽ

ଵଶ
÷

ଷ

଺
=  

3) ቀ−
ଵଶ

ସ
ቁ ÷

଺

ହ
=  

4) 
଻

ଽ
÷

ଵଵ

଼
=  

5) ቀ−
ଷ

଻
ቁ ÷ ቀ−

଼

ସ
ቁ =  

6) 
ହ

ଷ
÷

ଶ

ଵ଴
=  

7) 
ଷ

଻
÷

ଵଵ

ଵହ
=  

8) 
ଵହ

଺
÷

଼

ସ
=  

MULTIPLICACIÓN DE FRACCIONES 

 El producto de dos o más fracciones es otra fracción cuyo numerador es el producto de los 
numeradores y cuyo denominador es el producto de los denominadores. 

Ejemplo 1:     
𝟑

𝟐
∙

𝟕

𝟓
=

𝟑 ∙ 𝟕

𝟐 ∙ 𝟓
=

𝟐𝟏

𝟏𝟎
                                        Ejemplo 2:      

𝟏𝟏

𝟒
∙

𝟑

𝟖
=

𝟏𝟏 ∙ 𝟑

𝟒  ∙𝟖
=

𝟑𝟑

𝟑𝟐
 

 

DIVISIÓN DE FRACCIONES 

 Para dividir una fracción  
𝒂

𝒃
  por otra fracción  

𝒄

𝒅
 , se multiplica la fracción 

𝒂

𝒃
  por la fracción 

inversa de  
𝒄

𝒅
  (la inversa de 

𝒄

𝒅
  es  

𝒅

𝒄
 ). O lo que es lo mismo, se multiplican en cruz los términos 

de las fracciones. 
𝒂

𝒃
÷

𝒄

𝒅
=

𝒂

𝒃
∙

𝒅

𝒄
=

𝒂 ∙ 𝒅

𝒃 ∙ 𝒄
 

Ejemplo:      
𝟕

𝟐
÷

𝟑

𝟓
=

𝟕

𝟐
∙

𝟓

𝟑
=

𝟕 ∙ 𝟓

𝟐 ∙ 𝟑
=

𝟑𝟓

𝟔
 



 

 
 
Actividad 3: Resuelva las sumas y restas que están a continuación y simplifique cuando corresponda. 
 

1) 
ଵଷ

ଶ
−

ହ

ଶ
=  

2) 
ଽ

ହ
+

଻

ହ
=  

3) 
ଵଶ

ସ
−

଺

ସ
=  

4) 
ହ

ଵଷ
+

ଵଵ

ଵଷ
=  

5) 
ଶ

଻
+

ଷ

଻
−

଼

଻
=  

6) −
ଵଶ

ଷ
+

ହ

ଷ
−

ଶ

ଷ
=  

7) 
ଷଷ

଻
−

ଵଷ

଻
−

ଵ଼

଻
=  

8) 
ଵଶ

଺
−

ଵହ

଺
+

଼

଺
=  

9) 
ିଶ

ଵଵ
+

ିଷ

ଵଵ
+

଼

ଵଵ
=  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Actividad 4: Resuelva las sumas y restas que están a continuación y simplifique el resultado cuando 
corresponda. 
 

1) ସ

ହ
+

ଵ

଻
=  

2) ଷ

ଵ଴
+

ଵ

ଵଶ
=  

3) ଶ

ଷ
−

ସ

଻
=  

4) ଷ

଼
−

ଵ

ସ
=  

5) ଵ

ହ
+

ସ

ଷ
+

ଵ

ଶ
=  

6) ସ

଻
+

ଶ

ସ
+

ଵ

଼
=  

7) ଶ

ଷ
−

ଵ

ଽ
+

ଷ

ହ
=  

ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN DE FRACCIONES DEL MISMO DENOMINADOR 
 
 Para sumar o restar fracciones del mismo denominador, se suman o restan los numeradores y 

se conserva el mismo denominador. A continuación, dos ejemplo: 

Ejemplo 1:       
𝟕

𝟔
+

𝟒

𝟔
=

𝟕 ା 𝟒

𝟔
=

𝟏𝟏

𝟔
   Ejemplo 2:       

𝟗

𝟕
−

𝟑

𝟕
=

𝟗 ି 𝟑

𝟕
=

𝟔

𝟕
 

SUMA Y RESTA DE FRACCIONES DE DISTINTO DENOMINADOR 
 
 Para sumar o restar fracciones de distinto denominador, se debe calcular el mínimo común 

múltiplo de los denominadores. A continuación dos ejemplos: 

Ejemplo 1:        
𝟒

𝟓
+

𝟏

𝟐
−

𝟐

𝟑
=

(𝟒 ∙ 𝟔) ା (𝟏 ∙ 𝟏𝟓) ି (𝟐∙𝟏𝟎)

𝟑𝟎
=

𝟐𝟒 ା 𝟏𝟓 ି 𝟐𝟎

𝟑𝟎
=

𝟏𝟗

𝟑𝟎
 

 

Ejemplo 2:        
𝟓

𝟔
−

𝟕

𝟖
+

𝟑

𝟒
=

(𝟓 ∙ 𝟒) ି (𝟕 ∙ 𝟑) ା (𝟑 ∙ 𝟔)

𝟐𝟒
=

𝟐𝟎 ି 𝟐𝟏 ା 𝟏𝟖

𝟐𝟒
=

𝟏𝟕

𝟐𝟒
 

 



8) ଷ

ଶ
−

ଵ

ହ
−

ଵ

ଵ଴
=  

9) ଷ

଼
+

ଵ

ସ
+

ଷ

ଵ଺
=  

 
Actividad 5: Realiza las siguientes operaciones con fracciones. Trata de simplificar el resultado 
siempre que sea posible. 
 

1) ቀ
ସ

଺
+

ଷ

଺
ቁ −

ଵ

ଷ
=  

2) ቀ
ଵ

ଷ
+

ଷ

଺
ቁ − ቀ

ଶ

ହ
+

ଷ

ଵ଴
ቁ =  

3) ቀ
ଷ

଺
+

ସ

଺
ቁ − ቀ

ଶ

ହ
+

ଵ

ଷ
ቁ +

ଶ

ଵ଴
=  

4) ቀ1 −
ଷ

ହ
ቁ − ቀ

ଶ

ଵ଴
− 4ቁ =  

5) ቀ
ହ

଺
+

ଶ

ଷ
ቁ − ቀ

ଷ

ଶ
−

ଵ

ସ
ቁ = 

6) ቀ
ଷ

ଶ
−

ସ

ହ
ቁ − ቀ

ଵ

ହ
−

ଶ

ଷ
ቁ = 

7) ቀ2 −
ଷ

ସ
ቁ + ቀ1 −

ଵ

ସ
ቁ = 

8) ቀ
ଵ

ଶ
+

ଵ

ସ
ቁ ÷

ଷ

ସ
= 

9) ቀ
ଷ

ହ
−

ଵ

ଶ
ቁ ÷

ଷ

ଵ଴
= 

10) ቀଷ

ଶ
+

ଵ

ଶ
ቁ ÷ ቀ

ଶ

଻
+

ଵଶ

଻
ቁ = 

11) ቀଵ

ଶ
+

ହ

଼
ቁ ∙ ቀ

ଵ

ଷ
−

ଵ

ଽ
ቁ = 

 
 
Actividad 6: Resuelve los siguientes problemas, no olvides responder cada pregunta. 
 
1) Si se reparten en partes iguales 7 barras de regaliz entre 5 niños, ¿cuánto regaliz le corresponde a 

cada uno? 
 
 
2) Se reparten 5 kg de moras en 4 bolsas de forma que las cuatro pesan lo mismo. ¿Cuántos kilos de 

moras hay en cada bolsa? 
 
 
3) De una torta de aniversario, Jorge coge la cuarta parte, María coge la tercera parte de lo que queda 

y Carolina la mitad de lo que queda. ¿Qué fracción del total de la torta toma cada uno? ¿Qué 
fracción de torta sobra? 

 
 

4) Un padre reparte su herencia entre sus 3 hijos: a Isabel le dio  
ଵ

଻
  del total, a Marina le dio  

ଶ

଻
  del 

total y a Roberto 8000 dólares. ¿Cuánto dinero fue repartido? ¿Qué cantidad le corresponde a cada 
hijo? 

 



5) En una fiesta hay un montón de caramelos. Beatriz toma  
ଶ

଻
  y Fernando  

ଷ

଼
  Al final quedó para el 

resto 475 caramelos. ¿Qué fracción quedo para el resto? ¿Cuántos caramelos cogió Fernando? ¿Y 
Beatriz? 

 
 

6) Un bidón contiene 600 litros de leche. La mitad se envasa en botellas de  
ଵ

ଷ
  de litro; 200 litros se 

envasan en botellas de  
ଵ

ସ
  de litro, y el resto de la leche se envasa en botellas de  

ଵ

ଶ
  de litro. Calcula: 

      a)  El número de botellas de  
ଵ

ଷ
  de litro que se llenan. 

      b)  El número de botellas de  
ଵ

ସ
  de litro que se llenan. 

      c)  El número de botellas de  
ଵ

ଶ
  de litro que se llenan. 

 
 

7) Un pueblo tiene 3.000 habitantes. Los  
ଵଽ

ହ଴
  de los habitantes tienen menos de 20 años y los  

଻

଺଴
  de 

los habitantes tienen entre 20 y 30 años. Calcula: 

       a)  El número de habitantes con menos de 20 años que tiene el pueblo. 
       b)  El número de habitantes entre 20 y 30 años que tiene el pueblo. 
       c)  La fracción del total de habitantes que tiene menos de 30 años. 
 


